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ВСТУП

Актуальність. Становлення сильного та дієвого суспільства є можливим тільки за умови чіткої національної самоідентичності. У «Стратегії національної безпеки України» [19] зазначається, що нагальними завданнями політики національної безпеки є збереження і розвиток духовних і культурних цінностей українського суспільства, зміцнення його ідентичності на засадах етнокультурної різноманітності.
При цьому акцентується увага на реалізації комплексу заходів державної політики, спрямованих на консолідацію українського суспільства та пошук загальнодержавного консенсусу щодо ключових питань розвитку держави [20]. 
«Ідентичний» з латинської означає «ототожнений», «однаковий» [18]. Для пострадянського суспільства це поняття було відносно новим і активно увійшло в обіг в середині 90-х років ХХ століття. Наразі воно широко використовується в журналістських матеріалах, у пропагандистському наративі, у побуті. За Л.Нагорною, національна самоідентичність – це результат самовизначення людини чи групи людей у соціальному сенсі, створення «образу – Я» та «образу – Ми», тобто співвіднесення себе із тією чи іншою спільнотою за віковими, професійними, статевими, територіальними, етнічними, конфесійними чи іншими ознаками [18].
За Д.Сладким національну самоідентичність слід тлумачити як спільність мови, традицій, місця проживання, релігії, звичаїв, а також наявність політичної свідомості та рівність перед законом [20]. Так, національна самоідентичність окреслюється як синтез внутрішніх усвідомлень з соціальним, культурним і політичним життям регіону. Людина співвідносить себе з певною групою людей, які є близькими до неї за багатьма ознаками, що стосуються не тільки місця проживання. 
Деякі дослідники (наприклад, В. Трощинський, В. Скуратівський, Н.Ярош) розширюють поняття самоідентичності і надають йому ще один кут тлумачення, у якому ідентичність стає призмою, крізь яку розглядаються, оцінюються і вивчаються численні важливі риси сучасного суспільства [21].
Роль національної самоідентичності полягає у визнанні народу самим себе, а також знанні і повазі до власної історії, національної культури, території, усвідомлення народом своїх особливих національних рис (так званого національного характеру), розуміння членами національної групи своїх інтересів, прагнень, цілей, ідеалів і потреб [20].
В Україні запит у визнанні національної ідентичності набув особливої актуальності після здобуття країною незалежності. За результатом опитування групи «Рейтинг», проведеного у 1992 році, українцями себе вважали 69 % населення України [9]. Після анексії Криму кількість тих, хто ідентифікував себе як українець(ка), зросла майже на 20%. Така динаміка демонструє зміни в етнокультурній свідомості українців. Як зауважує О. Перехрест, в середині будь-якої нації завжди існує усвідомлення «іншості», яке створюється завдяки збереженню етнокультурних відмінностей [8]. 
Формування та існування національної самоідентичності є серйозним фактором і міжнародної, і національної безпеки. Суперечки, що спалахують довкола цієї теми в Україні та світі загалом, свідчать про її нагальність та актуальність. З анексією Кримського півострова актуальність проблеми тільки зросла. До того ж російська пропаганда докладає максимум зусиль задля того, щоб кримчани змінили свій вектор національної самоідентичності. 
Переселенці з окупованих територій – це окрема частина людей, які все ще визначаються зі свою самоідентичністю у суспільстві. Інтеграція в нові громади – чи не найважливіший крок для переселенців. У цьому випадку мало бути просто українцем за походження, етнічна ідентичність – це відчуття себе у своєму суспільстві. Інтегрування і набуття національної самоідентичності – довгий і кропіткий процес, який потребує детального вивчення і постійного моніторингу.
Мета дипломної роботи полягає в тому, щоб дослідити особливості висвітлення сучасними ЗМІ проблеми національної самоідентичності українців на прикладі переселенців із Криму. 
Мета роботи обумовлює вирішення таких завдань: зібрати й проаналізувати журналістські матеріали, які так чи інакше торкаються питання національної самоідентичності українців; з’ясувати, як самоідентифікують себе переселенці з Криму; як глибоко висвітлюють ці питання загальнонаціональні та регіональні медіа; у яких жанрах найчастіше представлені журналістські матеріали з теми та чи відповідають вони основним журналістським вимогам і стандартам.
Об’єктом дипломної роботи є проблема національної самоідентичності українців у сучасних умовах. Предмет дослідження – особливості становлення національної самоідентичності переселенців з Криму та специфіка висвітлення проблеми загальноукраїнськими та регіональними медіа.
Методи дослідження. Для досягнення поставленої мети у дипломній  роботі використані такі методи дослідження, як аналіз, спостереження, робота з документами, узагальнення, моніторинг.
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Проблема національної ідентичності є злободенною у наш час. Загострення ситуації з анексією Криму та війною на Донбасі ще більше привернули увагу до цієї теми. За результатами аналізу можна дійти висновку, що подана тема є актуальною і поширеною в українському медіапросторі, однак все ще недостатньо висвітленою. Матеріалів, що стосуються питання національної ідентичності українців, чимало. Та якщо розглядати цю проблему крізь призму переселенців з анексованих частин, то кількість журналістських матеріалів істотно зменшиться. 
Щодо тематики та проблематики можна зазначити, що аспекти даної проблеми висвітлюються в ЗМІ не повною мірою. Мало можна знайти статистичних даних та опитувань, спеціалізованих наукових статей, що фокусували би увагу саме на переселенцях з Криму. 
Жанрове розмаїття матеріалів також не широке: аналітичні та проблемні статті, замітки, інтерв’ю. Матеріали є інформативними й незаангажованими, коментарі відділені від фактів, інформація підкріплена джерелами, імена та назви об’єктів перевірені. Виходячи з цього, можна зробити висновок, що досліджені матеріали переважно відповідають якісному формату, автори дотримуються журналістських стандартів. При цьому тема національної ідентичності, за даними моніторингу, висвітлюється неповною мірою. Переважають, здебільшого, інформаційні матеріали, де головними героями є переселенці. Не вистачає аналітичних публікацій, що надали б більше інформації щодо вказаної теми. 
Такі висновки підтверджують, що проблема національної ідентичності в нашій країні існує, а тому повинна висвітлюватися в медіа більш глибоко. Особливої уваги у цьому контексті потребують саме переселенці з Криму, у свідомості яких після переїзду на материкову Україну загострилося відчуття приналежності до української нації, усвідомлення того, що суверенна національна українська держава повинна захищати насамперед свою національну ідентичність, свою національну ідею та окремішність. Саме цим був обумовлений вибір теми для її подальшого опрацювання і створення журналістських матеріалів, які б глибоко і всебічно розкривали б питання національної самоідентичності українців на прикладі переселенців з Криму.
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18. Нагорна Л. Поняття «національна ідентичність» і «національна ідея» в українському термінологічному просторі. Політичний менеджмент. 2003. № 2. С. 14-30. URL:http://nbuv.gov.ua/UJRN/PoMe_2003_2_4 (дата звернення 10.11.2021)
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